

# 七宝德怀特高级中学召开第三次管理重心下移研讨会

8月15—17日，七宝德怀特高级中学仇忠海理事长与王芳校长、美方校长 Robert Shields 一起带领“七德”中层管理团队一行29人前往莫干山，召开第三次管理重心下移研讨会。

为充分准备此次研讨会，放假前，学校领导就一起讨论会议主题和方式。经过头脑风暴和聚焦共识，确定3个专题：数据驱动教学，七德价值观在校园的可视化和资优生项目。暑假期间，与会者用心完成了数据分析案例，帮助大家更细致地了解不同学科、不同评估部分的数据分析等。基于数据的分析，大家也提出了很好的建议：如何通过学科联合培养学生的批判性思维，如何用好工作坊更有效地支持学生，学科间的经验如何互相借鉴……

第一天，各位校领导以 LEAD(领导)四个字母让大家进行发散思考，热烈讨论“L”“E”“A”“D”每个字母可以分别代表什么词

义?赋予领导力的哪些内涵?领导者应该具备哪些特质?理想中的领导者是什么形象?紧接着，仇忠海以“爱与感恩教育”为主题分享了他40余年校长生涯中的宝贵经验与真知灼见，他强调“爱是教育的核心，没有爱就没有教育”。理事长肯定七德已经走过的8年历程，并对七德发展提出更高的期许。

第二天，团队成员经受了莫干山登山徒步和酷暑炎日的双重考验，下午返回会场，在课程部、学工部、招生升学等部门主任的带领下，基于暑期各部门的数据分析，采用专题介绍+“画廊漫步”+交流分享的研讨方式，开展了3场工作坊活动，大家脑力激荡，去发现学校可以改进的空间，探讨解决方案。

第三天的分组头脑风暴聚焦于七德的校园文化、学术质量和学生德育。在讨论七德学校文化的关键词时，多个小组提到的“多元共生”“融合”，与2011年王芳校长在



闵行区教育局工作时的研究课题不谋而合。王校长鼓励大家像2014年讨论“七德价值观”一样，开展“七德学校文化”全校师生大讨论，进一步提炼出凸现七德特质的、能够引领七德继续发展的学校文化精神。

基于本次管理重心下移研讨会的大讨论，全体中层干部聚焦和明晰了学校新学年的发展目标：推进学校文化的思考；管理重心进一步下移，激发学科/年级主任的引领作用；数据导向教学；七德价值观在校园的可视化。各部门也将依此制定部门目标和个人目标以及相应的行动计划。

# 杨浦区中医医院举办第五届医师节庆祝活动

2022年8月19日是第五届“中国医师节”，8月19日中午，杨浦区中医医院举办主题为“医心向党、踔厉奋进”医师节庆祝活动。

活动伊始，张书富院长代表全院党政领导班子发言，感谢全体医师在疫情防控中付出的努力，并向全体医师送出节日的祝福。现场，院领导为在2022年度三基考试中取得优秀成绩的医师和最优质控员颁奖，鼓励他们在专业学习上脚踏实地，在科室工作中默默奉献，同时也要发扬好模范带头作用，不忘初心、继续前进。

薪火传承，有德医双馨的名医前辈在几十年如一日的医者之路上默默奉献，为成千上万的病人解除痛苦；也有青年力量扛起社会责任，努力成长为有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代榜样。活动现场，由青年



医师为全国及上海市基层名老中医叶国传、上海市卫生健康系统先进工作者王勇军送上鲜花，传递节日祝福和敬意。随后，青年医师代表李振的演讲分享了他在“疫”线的沉淀与感悟。活动最后，护理部主任肖燕为全体医师送上了祝福和鲜花。

作为卫生健康事业的重要力量，杨浦区

中医医院医师在本轮疫情期间勇于拼搏，奋力争先，发挥中医药诊疗优势，全力维护区域内人民群众生命安全和身体健康。这都离不开医院领导班子的日夜筹谋，离不开全院医务工作者的全力以赴，离不开上海市民守望相助的深厚情怀。“望闻问切”后的审慎开方，“推按捻转”时的专注果敢，无影照射下的抽丝剥茧，穿梭光影间的细致无畏，仪器标本前的一丝不苟，如山药物中的细致分拣……这些实际行动印证着医院全体医师“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高职业精神，以及站在医疗卫生事业的新征程上服务人民、服务大局的使命担当。

医路坚守，无畏前行。值此第五届中国医师节来临之际，向所有医师道一声“辛苦了！”恭祝节日快乐，身体健康、工作顺利，平平安安！

# 传承发展守正创新

## ——记浦东新区合庆镇社区卫生服务中心“顾氏中医疗法”



8月19日是第五届中国医师节，主题是“医心向党、踔厉奋进”。作为浦东新区合庆镇首个非物质文化遗产项目，2021年“顾氏中医疗法”入列第八批区级非物质文化遗产名录。据悉，该项目是由合庆镇文化服务中心申报，合庆镇社区卫生服务中心作为保护单位，这也是合庆镇首个非物质文化遗产项目。

顾氏中医，合庆地区本土中医世家，历经九代传承。族人世代精研古典医药典籍，擅用经方，博

采众长，对各类疾病预防、诊疗，肌体养生、康复等均有独到见解。据川沙县志记载，顾氏中医祖祖辈辈深谙医学医理，尤以第六代传人顾小心、第七代传人顾绍名为盛，在当地中医领域享有极高声誉，蜚声沪上。授业门生众多，所带徒弟多成中医名家。

据了解，第九代传人顾永怡现就职于合庆镇社区卫生服务中心中医科，毕业于上海市中医药大学，临床工作后跟随合庆镇社区卫生服务中心顾永康主治医师侍诊，深得家传，擅长治疗咳嗽、失眠、

眩晕等各类内科杂病。其精湛的医术深得百姓信赖，平均一天接诊量达90余位病患。她自小就一直看着顾永康医师为病人诊治疾病，悬壶济世，怀着一份信念，一份对中医的喜欢，顾永怡成为了顾氏中医的非遗传承人。

在顾永怡看来，中医是国粹，不但要好好传承，更要守正创新、发扬光大。将顾氏中医的医学经验更好地应用于临床，为社会服务，为人民服务。同时，顾氏中医疗法的申遗成功是对地方传统中医药文化价值的认可和肯定，博大精深的中医文化，是祖辈留下的宝贵财富，通过在传承中发展，在发展中传承，必将发扬光大，在建设健康中国、实现“中国梦”的伟大征程中谱写新的篇章。



2022年8月19日，在第五届中国医师节到来之际，周浦社区卫生服务中心在中心大会议室举行了以“医心向党、踔厉奋进”为主题的第五届中国医师节系列活动。周浦镇社事办主任、中心班子成员、中层干部及医师代表出席。

活动中，与会人员共同观看了周浦社区卫生服务中心抗疫主题短片，回忆往昔共同抗疫在一线的时光。中心主任顾召华的致辞拉开了本次活动的帷幕，党支部书记温朝阳宣读了抗疫先进个人名单，各位领导为抗疫中的先进医师代表们颁奖并合影留念。

抗疫先进代表们带来的抗疫故事真挚感人，回首这4个月的抗疫生活，有高温下挥洒的汗水，有“收集”各种座驾的苦中作乐，有隔离点“与世隔绝”的井然有序，有颠簸负伤却仍挂念一线同事，有日夜不休只为肿瘤病人能顺利就医的善行。

医疗管理科科长姚强带领新同事重温中国医师誓词，他们有着“明知山有虎，偏向虎山行”的勇气，新冠肆虐并没有让他们退却，反而迎难而上。

周浦社区卫生服务中心将节日庆祝活动与医务工作者思想工作相结合，凝聚了人心、汇聚了力量，为卫生健康事业发展营造良好的外部环境，在今后的工作中，他们还将提高医疗服务和医学科技水平，不断增强群众看病就医的获得感，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

周浦社区卫生服务中心开展第五届中国医师节主题活动

# 朱泾镇牡丹村打造上海市中医药特色示范社区卫生服务站

近年来，金山区朱泾镇牡丹村以建设“文明乡村”为目标，注重文化育人，引领良好的乡风民俗。村卫生室周边是“美丽乡村、幸福牡丹”核心区域，牡丹村卫生室有4名新乡村医生，1名中医副主任医师多点执业，每周一次坐诊开展中医诊疗及带教工作，覆盖周边1万人左右。为守护居民健康最后一公里，牡丹村正在打造上海市中医药特色示范社区卫生服务站。

牡丹村卫生室建设面积220平方米，内设一个候诊区、一个中医诊室、两个中医治疗区和一个全科诊室和各项中医诊疗设备。已经基本满足建设示范服务站的场地和设备配置要求。

未来还会有下沉社区卫生服务站的副高级及以上中医专家为社区居民提供专业高效的中医特色医疗服务，涵盖基于“整体观念、辨证论治、四诊合参”和“治未病”特点的包括中医全科、中医专科以及中医全专结合的中医医疗和预防保健、健康管理等中医药服务。中医特色村卫生室建设工作



作为朱泾镇年度重点工作得到政府各级领导大力支持，正在有条不紊地推进中。计划将今年已经通过金山区非物质文化遗产目录的“邵氏推拿”工作室整体迁入，邀请“陆氏针灸”传承人吴耀持教授及副高以上弟子到卫生室进行带教及特色诊疗等。未来，上海中医药大学也将共同参与建设乡村中医示范点，为社区居民办实事。

牡丹村建设成为上海市中医药特色示范卫生室，方便居民就近获得针对性中医药服务，提高居民中医药健康素养水平，让老百姓收获健康。

# 启航新时代 科技伴我行

## 黄浦区开展第十五届“乐一夏”老干部携手青少年科普夏令营

8月18日，在黄浦区老干部活动室举行了“启航新时代 科技伴我行”——2022年第十五届“乐一夏”老干部携手青少年



科普夏令营活动。区委常委、组织部部长、区关工委主任王庆洲出席并讲话。活动由区委组织部副部长、老干部局局长、区关工委常务副主任李国球主持。中国船舶集团有限公司第七〇八研究所党群工作部主任韩龙，区科协副主席王忠，团区委副书记褚巍巍等领导以及区域青少年及老干部代表参加。

本次“乐一夏”老少携手科普夏令营由团区委、区科协、第七〇八研究所联合举办。活动组织上，不仅充分发挥了区域内老干部、老党员、老专家的资源优势和引领作用，还拓展了与属地央企科研单位的合作交流，丰富了“乐一夏”科普夏令营的外延和内涵，是一次有益的尝试。今年，由于常态化疫情防控要求，区关工委审时度势，采用

“1+10”的灵活模式，运用多媒体等手段，将一个主会场的活动，通过网络辐射到10个街道的分会场，共计110余人参加。同时紧扣“启航新时代 科技伴我行”主题，组织青少年线上线下相结合，聆听由第七〇八研究所研究员级高级工程师王建方带来的《国之重器、中国航母》科普讲座，参与由第七〇八研究所团支部书记朱俊侠带来的“远望7号”立体拼插模型制作互动等。

区委常委、组织部部长、区关工委主任王庆洲作开营讲话，他肯定了“乐一夏”老干部携手青少年科普夏令营14年来取得的成绩，同时希望青少年营员们从小树立理想信念，刻苦学习文化知识，为做好社会主义建设者和接班人而不懈努力。他也祝愿广大离退休干部身体健康，阖家幸福，继续做好青少年人生之舟的领航员、护航员。老少携手，快乐一夏，共同开启新时代的新征程。